
 

 

MARIJAMPOLĖS SAVIVALDYBĖS TARYBA 

 

ANTIKORUPCIJOS KOMISIJOS POSĖDŽIO  

PROTOKOLAS 

 

2026 m. kovo  d.  Nr. K- 
Marijampolė 

 
 

Posėdis įvyko 2026-03-06. 
Posėdis transliuojamas tiesiogiai. 

Posėdžio pradžia   13:03 val. 
Posėdžio pabaiga  13:54 val. 

Posėdžio pirmininkas komisijos pirmininkė Vaida Balniuvienė. 
Posėdžio sekretorė Teisės ir civilinės metrikacijos skyriaus vyriausioji 

specialistė Dovilė Leonavičienė. 
Dalyvauja: 

komisijos nariai - Albinas Mitrulevičius, Erika Naikelienė, Alvydas Zdanys,  
Saulius Perlis, Agnė Pavelčikienė, Kęstas Spūdys.  

Komisijos pirmininkė  supažindina komisijos narius su posėdžio 

darbotvarkės projektu, pagarsindama būsimos darbotvarkės klausimus.  
Paklausia ar yra siūlymų ją papildyti. Pasiūlymų nepateikta, prieštaraujančių 

nėra, komisijos nariai bendru sutarimu pritaria posėdžio darbotvarkei su 
papildomais klausimais. 

 
NUTARTA. Bendru sutarimu pritarti šiai posėdžio darbotvarkei: 

1. Dėl Antikorupcijos komisijos veiklos ataskaitos už 2025 m.  
2. Dėl Marijampolės savivaldybės korupcijos prevencijos 2025–2027 

metų programos įgyvendinimo priemonių plano 2025 metų ataskaitos. 
3. Dėl rašto ,,Dėl Marijampolės krašto ir Prezidento Kazio Griniaus 

muziejaus Salvadoro Dali parodos ,,Siurrealizmas – tai aš“. 
4. Dėl Marijampolės savivaldybės tarybos 2023 m. gegužės 29 d. 

sprendimo Nr. 1-171 „Dėl Marijampolės savivaldybės tarybos antikorupcijos 
komisijos sudarymo ir nuostatų patvirtinimo“ pakeitimo. 

5. Kiti klausimai. 

 
1. SVARSTYTA. Dėl Antikorupcijos komisijos veiklos ataskaitos už 2025 m. 

Vaida Balniuvienė, komisijos pirmininkė, pristato Komisijos nariams 
Antikorupcijos komisijos veiklos ataskaitą už 2025 m. Komisijos nariai bendru 

sutarimu pritaria Komisijos ataskaitai už 2025 metus. 
BALSAVO. „Už“ – 7 , „prieš“ –  0, „susilaikė“ - 0. 

 NUTARTA. Pritarti Antikorupcijos komisijos veiklos ataskaitai už 2025 m. 
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2. SVARSTYTA. Dėl Marijampolės savivaldybės korupcijos prevencijos 

2025–2027 metų programos įgyvendinimo priemonių plano 2025 metų 
ataskaitos. 

Vyriausioji specialistė Dovilė Leonavičienė pristato Komisijai 2025 metų 
korupcijos prevencijos programos įgyvendinimo priemonių plano ataskaitą, 

informuoja, jog 2025 metais plane numatytas ir joms priskirtas priemones vykdė 
32 įstaigos ir Savivaldybės administracija. Paaiškina, jog įstaigos siuntė 

informaciją apie priemonių vykdymą, tačiau apie kai kurių priemonių vykdymą 
informacijos nepateikė. Pabrėžia, jog įstaigoms, nepateikusioms informacijos 

apie priemonių vykdymą, bus prašoma pateikti informaciją, paskiriant terminą. 
Informuoja, jog Savivaldybės administracija visas plane 2025 metams priskirtas 

ir numatytas priemones įvykdė. Pasiteirauja, ar Komisijos nariai turi klausimų.  
Komisijos narys Kęstas Spūdys pasiteirauja dėl plano 6-os priemonės - 

vykdyti darbuotojų deklaracijų pateikimo kontrolę registre PINREG - kurios 
įvykdyme parašyta, jog ne visos įstaigos pateikė informaciją. Teiraujasi, ar ir tos 

įstaigos, kurioms privaloma, nepateikė informacijos. 

Vyriausioji specialistė Dovilė Leonavičienė paaiškina, jog taip, nepateikė 
kelios įstaigos, kurios privalėjo pateikti informaciją,  tačiau tai nereiškia, jog 

įstaigos priemonės nevykdė, tiesiog teikdami informaciją neparašo, ar ta 
priemonė vykdoma, ar ne.  

Komisijos pirmininkė Vaida Balniuvienė pasiteirauja, kurios 5-ios įstaigos 
neįvykdė plano 5-os priemonės - parengti arba atnaujinti Antikorupcinio elgesio 

kodeksą. 
Vyriausioji specialistė Dovilė Leonavičienė išvardina 5-ias įstaigas, kurios 

nepateikė informacijos apie priemonės įgyvendinimą, taip pat informuoja, jog 
dvi įstaigos pateikė informaciją, jog teisės aktai yra rengiami. Pabrėžia, jog 

priemonės vykdymo kontrolė bus vykdoma ateityje, ir įstaigos informaciją apie 
vykdymą turės pateikti.  

Komisijos pirmininkė Vaida Balniuvienė pasiteirauja dėl plano 16-os 
priemonės - darbuotojų antikorupcinio švietimo, kodėl tik 39 proc. dalyvavo 

mokymuose. 

Vyriausioji specialistė Dovilė Leonavičienė paaiškina, jog priemonės 
įgyvendinime numatyta ne mažiau 15 proc. darbuotojų, dalyvavusių 

mokymuose, o dalyvavo 39 proc. Pabrėžia, jog visus darbuotus dalyvauti 
mokymuose yra neįmanoma. Taip pat paaiškina, jog procentas gali būti ir 

didesnis, nes darbuotojai dalyvauja įvairiuose mokymuose, tačiau į priemonės 
vykdymo skaičių buvo skaičiuojami tie mokymai, kurių metu išduodamas 

pažymėjimas.  
Komisijos pirmininkė Vaida Balniuvienė paklausia kaip vykdomas 

antikorupcinis švietimas švietimo įstaigose. 
Vyriausioji specialistė Dovilė Leonavičienė atsako, jog švietimo įstaigos šią 

priemonę vykdo labai plačiai, integruojant į ugdymo programas, pamokines 
veiklas ir t. .t  

BALSAVO. „Už“ – 7 , „prieš“ –  0, „susilaikė“ - 0. 
NUTARTA. Pritarti Marijampolės savivaldybės korupcijos prevencijos 

2025–2027 metų programos įgyvendinimo priemonių plano 2025 metų 

ataskaitai.  
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3. SVARSTYTA. Dėl rašto ,,Dėl Marijampolės krašto ir Prezidento Kazio 

Griniaus muziejaus Salvadoro Dali parodos ,,Siurrealizmas – tai aš“. 
Vaida Balniuvienė, komisijos pirmininkė, pristato raštą, kuris buvo 

pateiktas tarybos nariams. Informuoja, jog buvo prašyta Administracijos pateikti 
informaciją, ar asmeniui buvo atsakyta raštu, taip pat buvo prašoma 

informacijos, ar įstaigos direktorei buvo pateikta atsakyti į klausimus, nurodytus 
rašte. Pabrėžia, jog informacija dar nėra gauta, nes terminas pateikti informaciją 

yra per mažas, ir Administracija dar neturi informacijos, kurią gali pateikti.  
Komisijos narys Albinas Mitrulevičius pasako, jog svarstyti klausimą 

reikėtų tuomet, kada bus pateikta visa prašoma informacija.  
Komisijos narys Saulius Perlis siūlo nesvarstyti klausimo, nes jis nėra 

adresuotas Antikorupcijos komisijai. 
Vaida Balniuvienė, komisijos pirmininkė, paprieštarauja Sauliaus Perlio 

nuomonei, teigdama, jog rašte nurodyti viešieji pirkimai, kainos, priedo 
nepridėjimas prie sutarties, ir jai aktualu gauti atsakymus į rašte nurodytus 

klausimus, paskui spręsti, yra pažeidimas, ar nėra.  

Komisijos narys Alvydas Zdanys pabrėžia, jog reikia turėti daugiau 
informacijos, audito išvadų ir pan., kad būtų galima nagrinėti, buvo pažeidimai, 

ar ne, ir spręsti, ar buvo korupcinio pobūdžio. 
Komisijos nario Sauliaus Perlio teigimu, gal galėjo būti procedūrinių 

pažeidimų, bet ne korupcijos apraiškų.  
Komisijos narys Albinas Mitrulevičius dar kartą pabrėžia, jog reikia turėti 

išvadas, jog pažeidimas tikrai buvo.  
Komisijos narys Kęstas Spūdys akcentuoja, jog raštas parašytas detaliai ir 

asmuo, rašęs raštą, yra įsigilinęs į visus dalykus. Jo nuomone, rašte dalykai 
kritikuojami pagrįstai, remiantis įstatymais. Pasako, jog norėtųsi pakalbėti tiek 

su asmeniu, tiek įstaigos direktorės atsakymus išgirsti. Pabrėžia, jog klausimas 
turėtų būti svarstomas komisijoje.  

Komisijos narys Alvydas Zdanys pasako, jog iš rašto nieko šiuo metu neina 
pasakyti, neturint daugiau informacijos, jokių išvadų negalima padaryti. 

Vaida Balniuvienė, komisijos pirmininkė, primena, jog šiuo metu komisija 

ir svarsto, ar aplamai šį klausimą įtraukti svarstyti jų komisijoje. 
 Komisijos narys Saulius Perlis pasako, jog siūlo nesvarstyti. 

Vaida Balniuvienė, komisijos pirmininkė, pasako, jog siūlo gauti 
atsakymus, kurių ji paprašė Administracijos, peržiūrėti, ir tada bus galima priimti 

sprendimą. 
Komisijos narys Albinas Mitrulevičius pritaria, jog gavus atsakymus bus 

galima įvertinti. 
Vyksta komisijos narių diskusija. 

NUTARTA. Bendru sutarimu nutarta palaukti informacijos, kurią turi 
pateikti Administracija, ir klausimą perkelti į kitą komisijos posėdį.  

 
4. SVARSTYTA. Dėl Marijampolės savivaldybės tarybos 2023 m. gegužės 

29 d. sprendimo Nr. 1-171 „Dėl Marijampolės savivaldybės tarybos 
antikorupcijos komisijos sudarymo ir nuostatų patvirtinimo“ pakeitimo. 

Vyriausioji specialistė Dovilė Leonavičienė pristato Komisijai sprendimo 

projektą dėl Marijampolės savivaldybės tarybos 2023 m. gegužės 29 d. 
sprendimo Nr. 1-171 „Dėl Marijampolės savivaldybės tarybos antikorupcijos 

komisijos sudarymo ir nuostatų patvirtinimo“ pakeitimo, supažindina su teisės 
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akto pakeitimais. Paaiškina, jog Komisijos nuostatų pakeitimai reikalingi 

pasikeitus teisiniam reguliavimui - dėl LR Vietos savivaldos įstatymo pakeitimų. 
BALSAVO. „Už“ – 7 , „prieš“ –  0, „susilaikė“ - 0. 

NUTARTA. Pritarti sprendimo projektui Dėl Marijampolės savivaldybės 
tarybos 2023 m. gegužės 29 d. sprendimo Nr. 1-171 „Dėl Marijampolės 

savivaldybės tarybos antikorupcijos komisijos sudarymo ir nuostatų 
patvirtinimo“ pakeitimo.  

 
5. SVARSTYTA. Kiti klausimai.  

Komisijos narys Kęstas Spūdys primena komisijos nariams apie 2024 m. 
liepos 4 d. Komisijos posėdžio metu nagrinėtą klausimą dėl Marijampolės Jono 

Totoraičio progimnazijos audito procedūrų ataskaitos. Pabrėžia, jog negavo jokio 
grįžtamojo ryšio  iš įstaigos, ar Progimnazija laikosi Kontrolės ir audito tarnybos 

rekomendacijų ir ar į jas atsižvelgia. 
Komisijos narys Alvydas Zdanys pabrėžia, jog įstaigos pateikia Kontrolės 

ir audito tarnybai informaciją apie rekomendacijų vykdymą. 

Komisijos nario Kęsto Spūdžio teigimu, galėtų pateikti ir Komisijai 
susipažinti. 

Taip pat Komisijos pirmininkė Vaida Balniuvienė pasako, jog reikia  
peržiūrėti korupcijos prevencijos 2025–2027 metų programos įgyvendinimo 

priemonių planą, ar nėra poreikio jo keisti. 
Vyriausioji specialistė Dovilė Leonavičienė primena komisijos nariams, jog 

korupcijos prevencijos programos priemonių įgyvendinimo plano peržiūra vyksta 
kiekvienais metais, ir turi būti aptarta ir suderinta su Komisija. Pabrėžia, jog 

planą keisti netikslinga, nes planas patvirtintas 2025 m., visos priemonės yra 
veiklios ir vykdomos, taip pat yra numatytos konkrečios priemonės 2026 

metams.  
NUTARTA. Bendru sutarimu nutarta nekeisti korupcijos prevencijos 2025–

2027 metų programos įgyvendinimo priemonių plano. 
 

  

 
 

 
 

Posėdžio pirmininkė                                                            Vaida Balniuvienė 
 

 
 

Posėdžio sekretorė                                                            Dovilė Leonavičienė 
 

 
 

 
 

 

 
 

 


